



西塘古镇汉服市集 西塘古镇景区供图

在今天(11月17日)开幕的潮新闻长三角美好生活节上,来自全省各地的烟火气都将被浓缩进市集里,大家可以邂逅跳跃舌尖的美味、传承百年的非遗、创意纷呈的潮玩。

今年国庆假期前夕,浙江省文化和旅游厅公布了全省首批重点培育文旅市集,西塘古镇汉服市集名列其中。今天,它有备而来。

穿汉服 游西塘 这座古镇的夜色太迷人 玩法多、去处多,这里夜晚人气旺

许多最新问世的文创产品在今天首次走出西塘古镇,比如运用缠花工艺制作的挂坠、胸花和发簪,让一片竹叶、一朵梅花艺术呈现,变为发丝间的一抹亮眼点缀。在第十一届西塘汉服文化周期间,方文山在中国大陆的首家工作室揭牌,许多文创产品也第一次与公众见面。比如印有《汉服青史》歌词的马面裙陶器、刻着《烟花易冷》歌词的铜绿色茶叶罐、《东风破》工尺谱等。在今天的市集中,大家可以买到歌词明信片等。

今年8月1日起,西塘古镇向公众免费开放周末夜游,游客络绎不绝,汉服市集也热闹非凡,许多照片在各大社交平台出圈。几位身着汉服的模特在夜色下摇着蒲扇、啃着西瓜的古代纳凉场景图,还有提灯穿街走巷的夜游图、“摆摊不摆烂”等打卡装置大量刷屏。“免费夜游+汉服市集”对公众来说,吸引力翻倍。每天18:00至22:00,是汉服市集

开市的时间。

在西塘汉服市集,摊主和许多逛集的游客都会身着汉服。在这座生活着的千年古镇,汉服文化氛围已十分浓厚。从2013年举办首届中国西塘汉服文化周以来,西塘古镇每年吸引着全世界的中华传统文化爱好者相聚于此,共赴盛宴,“穿汉服、游西塘”“看汉服、到西塘”已成为汉服文化与传统文化爱好者的共识。

为了进一步提升市民游客的沉浸式夜游体验,西塘古镇还特别推出了“西塘十二月市”。“七月巧市”几乎把西塘本土的非遗珍宝都拿出来亮了相;“八月桂市”的浓郁桂香入酒入鼻也入心;“九月服市”让汉服爱好者们乘兴而来、满载而归;在“十月酒市”大家端起酒盅肆意享受晚风下的夜色。夜游的玩法多了、去处多了,西塘古镇的夜晚自然人气旺盛。



特别是暑期推出的夜间体验项目套餐,吸引了许多汉服同袍参与。这些精心设置的夜游项目让大家穿着汉服泡一杯盖碗茶,玩一次捶丸、投壶,传统文化体验在不经意间从衣冠蔓延至礼仪和生活。还有不少市民游客购买了夜间体验项目套餐后,前往顾锡东艺术馆感受两小时的汉服体验,或是在纽扣博物馆跟着非遗传承人亲手做一个盘扣。在那期间,张正根雕艺术馆、西园也在夜间对公众开放。

每逢重要节庆活动,西塘古镇都会发出摊主招募,免费出租摊位,工作人员会对摊位进行主题布置,并为摊主提供一站式服务。这也不由得吸引了许多非原住民摊主。三年前的夏天,西塘古镇第一次开市,沈祺是最早报名的一批摊主。只因在西塘古镇停留了两天一夜,他便从上海游客成为了本地商户。沈祺欣喜地告诉记者:“今年暑假的两个月,市集生意尤其好,进账的时候,我的每个摊位平均每天能达到三四百元。”

今天,在潮新闻长三角美好生活节逛完西塘汉服市集,别忘了抽空去这座1.1平方公里的古镇沉浸式游玩。



西塘·非遗手工缠花文创 西塘古镇景区供图

本报记者

郭婧

美 好奇语

穿汉服、游西塘,感受生活着的千年古镇。